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Angel varuh. V Studencih pri Mariboru 
se je zgodila pod večer prometna nesreča, 
ki je nekako čudežno ostala brez posle
dic. V trenutku, ko je hotel prekoračiti 
Kralja Petra cesto šestletni železničarjev 
sinček Franček Jug, se je pripeljala konj
ska vprega. Dečko je zagledal prepozno 
konja, ki ga je podrl in so šla kolesa pre
ko otroka. Mali je ostal do malenkostnih 
prask nepoškodovan. 

Usodepoln preizkus telesne moči. Vik
tor Anželak, 45 letni splavar, je ob Pri
stanu v Mariboru preizkušal svojo telesno 
moč z ruvanjem s tovariši. Pri teh preiz
kusih je padel tako nesrečno, da si je zlo
mil desno nogo in je bil prepeljan v bol
nišnico. 

Otrok se po nesreči smrtno obstrelil. V 
Kamnici pri Mariboru je prodal posestnik 
Grzina sadje in ga je stražil v noči z na
bito puško, da bi mu ga kdo ne pokradel. 
Zjutraj je orožje prislonil k drevesu v sa
dovnjaku. Njegov petletni sinček Stanko 
se je v nezavarovanem času igračkal s pu
ško, potegnil petelina, sprožil in naboj ga 
je zadel tako nesrečno, da je kmalu po 
prepeljavi v mariborsko bolnišnico umrl 
radi prevelike izgube krvi. 

Pri obiranju hrušk smrtno ponesrečil. 
Franc Kosi, 60 letni posestnik v Grabah 
pri Ljutomeru, je splezal na drevo, da bi 
obral hruške. V višini je zgubil ravnotež
je, padel je na tla in obležal mrtev. Smrt
no ponesrečeni je bil lovski čuvaj in je 
znal dobro igrati na harmoniko. 

Hrbtenico si je zloniil. V Spuhlji pod 
Ptujem je padel z lesove in si je zlomil 
hrbtenico 43 letni posestnik Simon Krajn
čič, katerega so oddali v ptujsko bolniš
nico. 

Narasla Mura odnesla brod. Radi hudih 
zadnjih nalivov močno narasla Mura je 
odnesla v Lutvercih pri Gornji Radgoni 
brod. Radi te nesreče so hudo prizadeti 
dvolastniki, kateri so se posluževali tega 
broda. 

Z nalomljenim križem v bolnišnico. Fr. 
Kolar, 26 letni krojaški pomočnik z Zvod
nega pri Teharju, je obračal v apnenici v 
Pečovniku voz. Spodrsnilo mu je in padel 
je tako nesrečno, da si je nalomil križ in 
so ga oddali v celjsko bolnišnico. 

Voz zlomil pastirju nogo. Vinko Div
jak, devetletni pastir z, Brega pri Polzeli, 
se je vračal iz šole. Skočil je pred vozom 
z volovsko vprego preko ceste in padel 
pod vole. Voz je šel čezfenj in mu je zlomil 
desno nogo. Poškodovanega fanta so od
dali v bolnišnico v Celje. 

Usodepolno trčenje. Na Mariborski ce
sti v Gaberju pri Celju sta trčila kolesar 
narednikvodnik in motociklist Leopold 
Trenberger, šofer z Dunaja, ki je imel za
daj na motorju svojo gospodinjo Emo 
Trtik. Ker je vozil motociklist z brzino 
30 km, je bil sunek tako hud, da je vrglo 
Trtikovo preko motorja na hodnik, kole
sarja pa na cesto. Trtikova si je zlomila 
pri padcu spodnjo čeljust, narednik ima 
poškodbe na roki in na levi nogi. 

Posestnik ob dva konja. Jakob Brvar, 
posestnik iz Dolenje vasi pri Zagorju ob 
Savi, se je podal z dvovprežnim vozom na 
Kal nad Št. Lambertom, kjer je kupil ne
kaj pšenice in krompirja. Ko sta Brvar in 
njegov hlapec naložila nakupljeno na voz, 

sta se še pomudila nekaj časa pri ljudeh, 
ki so jima prodali živež. Čez čas sta šla 
iz hiše pogledat h konjem in videla, da nI 
nikjer ne konj in ne voza. Konja sta sama 
odpeljala voz, na strmi cesti se je preko
talila cela vprega v prepad in sta se ko
nja ubila. Brvar ima 5000 din škode. 

Kolesar hudo ponesrečil. V Štango pri 
Litiji sta se peljala po opravkih na kole
sih St. Kvaternik, poslovodja v Šmart
nem, in B. Rajner. Zvečer je odpovedala 
na povratku Kvaterniku na strmini pred 
Zavrtnikom zavora. Zaletel se je v zadnje 
kolo voza, ki je stal na cesti, ter je oble



žal nezavesten v obcestnem jarku. Tova
riš Rajner je oskrbel, da je bil poškodo
vani prepeljan na dom, kjer je poklicani 
zdravnik ugotovil hud pretres možganov, 
nad desnim očesom prebito kost in izgubo 
devetih zob. 

Razne požarne nesreče. Pri Sv. Martinu 
na Pohorju je uničil večerni požar gospo
darsko poslopje posestniku Hermanu Sulc. 
Zgoreli so tudi trije voli. Škoda znaša 80 
tisočakov. — V Stožicah pri Ljubljani je 
uničil ogenj pod Ivanu Jernejcu. Uničeno 
poslopje je bilo staro, posebnih poljskih 
pridelkov ni bilo spravljenih v njem in ra
di tega škoda ni velika. — V Doleni vasi 
pri Ptuju je zgorelo posetniku Martinu 
Blažeku s slamo krito gospodarsko po
slopje. Orožniki so kmalu po požaru za
prli nekega posestnika, ki je priznal, da 
je zažgal Blažeku poslopje iz starega so
vraštva. — V Ljubnem v gornji Savinjski 
dolini je zgorela hiša gostilničarja Maksa 
Sferna. Pri gašenju se je hudo opekla 
18 letna najemnikova hčerka, Marija Za

Kušek iz Debra pri Laškem, ki se je za
;kla v celjsko bolnišnico. 

R a z n e n o v i c e . 
Kozel kot vrtnar. »Kmetski Ust« se je 

29. septembra poskusil v obrambi morale 
V politiki. Na vprašanje »zakaj« odgovar
ja takole: »Zato, ker se je pri nas raz
pasla klika, ki to temeljno pravilo nesram
no tepta in v političnem življenju vsaki 
dostojnosti strupeno in umazano bije v 
obraz. Pravimo klika, ker ne moremo ver
jeti in tudi ne verjamemo, da bi za takim 
početjem mogli in hoteli kdaj stati odgo
vorni in resni slovenski politični ljudje.« 
»Kmetski list« to kliko dobro pozna, ker 
pau Jcprav blizu. Ta klika se namreč piše 
— JNS s svojimi zavezniki. 

Obžalovanja vredni 
s l u č a j i . 

Vlom v tekstilno skladišče. V noči na 
1. oktober je bilo vlomljeno v Mariboru na 
trgu Kralja Petra v tekstilno skladišče. 
Vlomilci so vdrli s strani magdalenske 
cerkve ter so odprli vrata s svedrom. Od
nesli so raznih tkanin za 9211 din. 

Nasedel goljufu. Jakob Burka, posest
nik pri Sv. Benediktu v Slov. goricah, je 
prijavil v Mariboru, kako je nasedel sle
parju. K njemu je prišel neznanec, ki se 
je predstavil za Davorina Trstenjaka. 
Znal je za Burkovo hranilno knjižico pri 
Prvi hrvatski štedijoni na 15.000 din. Pri
povedoval je, da je vrednost te vloge znat
no padla. Govoril je tako dolgo v posest
nika, da mu je ta izročil knjižico s proš
njo, naj mu jo vnovči. LažiTrstenjak je 
obljubil 8487 din in ga seve ni bilo več na 
spregled, kakor hitro je imel v rokah Bur
kovo knjižico, katero je enostavno prodal 
nekemu bančnemu zavodu za 7878 din. 

Aretacija dolgo iskanega vlomilca in de
zerterja. Te dni je padel orožniški patru
lji v roke in je bil odveden v zapor celj
skega okrožnega sodišča posestniški sin 
Martin Černjak iz Velike Ravne pri Vi
tanju. Prijetega so orožniki že dolgo 
iskali, ker je ogrožal vitanjsko okolico z 
vlomi in je povrh še vojaški dezerter. 

Poskus samomora in samomor. Na Bet
navski cesti v Mariboru se je ustrelil iz 
samomorilnega namena v prša 18 letni 
pekovski vajenec Florijan Horvat, kate
rega je prepeljal reševalni oddelek v brez
upnem stanju v bolnišnico. — V Ljublja
ni v Tivolskem parku se je obesil z elek
trično žico 42 letni Vladimir Čmiljanovski, 
ruski begunec in zasebni uradnik, usluž
ben pri skladišču »Balkan«. Vzrok obup
nega dejanja je neznan. Samomorilec je 
bil samec. 

Smrtna žrtev pretepa. Ludvik Meglic, 
doma iz Brezij pri Sv. Neži nad Kovor
jem, se je komaj vrnil od vojakov in že 
se je zapletel v Hudem grabnu pri Tržiču 
v pretep z drugimi fanti. Neki mlinar in 
delavec sta Meglica tako hudo metala, da 

je priletel z glavo ob betonski zid, si je 
prebil lobanjo in so ga našli drugi dan po 
pretepu v obcestnem jarku mrtvega. 

Brivski mojster skočil v Krko in utonil. 
V Novem mestu se je pognal v Krko in 
utonil 43 letni brivski mojster Jakob Krič
ka. Hitro so ga sicer potegnili iz vode, 
vendar mu ni bilo več pomoči. 

Ciganski tatovi. V Starem apnu v ob
čini Št. Jurij pri Grosupljem so vlomili 
cigani v trgovino Antona Marolta. Odne
sli so raznega blaga za 4000 din. 

I z p r e d s o d i š č a . 
Ostra obsodba že večkrat predkaznova

nega tata. Radi 200 din vredne ukradene 
odeje je dajal zadnje dni pred maribor
skim sodiščem odgovor 45 letni Alojz Pa
lir, rojen v Avstriji in pristojen v Zibiko. 
Imenovani je že bil radi tatvine večkrat 
predkaznovan in so ga tokrat obsodili na 
tri mesece strogega zapora. 

Radi uboja nasilnega moža obsojena že
na. 31 letna Frančiška Maserkova in njen 
mož Stanko v Zg. Lakencu, sta živela v 
stalnem prepiru in je bilo zakonsko živ
ljenje za slabotno žensko s petimi nedo
raslimi otroki pravi pekel. Mož se sploh 
ni brigal za družino, kar je zaslužil, je po
gnal po grlu. Vračal se je iz krčem kot 
največji nasilnež proti ženi in otrokom. 
Bogznaj kolikokrat je morala pred podiv
janim možem in očetom v ostri zimi po
begniti vsa družina izpod strehe. 28. av
gusta je povsem zbegana ter obupana že
na s sekiro usmrtila svojega moža, ko je 
obležal pijan na poti proti domu. Okrož
no sodišče v Novem mestu je Frančiško 
obsodilo radi uboja na dve leti ječe. 

PoEi@ref€¥@lci prcfl 
sodiščem 

Pred kazenskim senatom mariborskega 
okrožnega sodišča se je vršila 1. oktobra 
razprava proti ponarejevalcem. Obtože



nih je bilo 12 oseb in med temi glavni kri
vec in mojster vseh slovenskih ponareje
valcev. 

Glavni krivec 
Glavni krivec na omenjeni razpravi je 

bil 68 letni Franc Rupnik, rojen v Prenu 
pri Postojni in po poklicu fotograf. Pri 
vojakih je služil 23 let. Po prevratu se je 
preselil v Maribor, bival na Dravskem po
lju, v mariborski okolici in pri Slovenski 
Bistrici. Stalno se je pečal s potvarjanjem 
raznih bankovcev. Obsojen je bil leta 1926 
skupno z v kaznilnici umrlim ponareje
valcem Jurijem Potočnikom na tri mese
ce zapora, katerega je prestal v preiskavi. 
Radi istega zločina so ga obsodili leta 
1927 na devet let, katere je odsedel. Ka
kor hitro je bil na svobodi, je začel voditi 
ponarejevalnico v Radvanju pri Maribo
ru. Tamkaj so ga izsledili orožniki, kate
rim je srečno ušel in se je po tovanju po 
raznih krajih slednjič naselil v Spodnji 
Novi vasi pri Slov. Bistrici, kjer je bil iz
sleden ter prijet pred meseci in izročen 
v zapore mariborskega okrožnega sodi
šča. Rupnik je imel razne pomagače, ki so 
bili 1. oktobra z njim vred na zatožni 
klopi. 

Ponarejevalnica v Zg. Radvanju 
Franc Rupnik se je seznanil s Francom 

Greif, posestnikom v Racah, ki je bil že 
večkrat zapleten v ponarejevalne zadeve. 
Greif je Rupniku razodel, da on z denar
jem podpira ponarejevalnico v Zgornjem 
Radvanju pri posestniku Frideriku Kol
man. V tej ponarejevalnici je bil tedaj na 
delu Gašper Potočnik, brat že omenjene
ga Jurija, in Mihael Medved, mesar v Cir
kovcah. Njune potvorbe niso bile dobre in 
je na prigovarjanje Greifa prevzel vod
stvo mojster Rupnik. 

Delavnica je bila v Kolrnanovi hiši za 
spalnico in je obstojalo iz kamrice z dobro 
prikritim vhodom. Radi varnosti pred 
presenečenji so ponarejevalci prežagali že
lezni križ na oknu in so ga samo pri
slonili. 

Ponarejanje v Radvanju je dobro uspe
valo in bi se še bilo dalje časa .favleklo, 
da se ni mesar Medved preveč bahal, ko
liko ima denarja in je ta baharija prišla 
orožnikom na ušesa. Orožniki so izsledili 
radvanjsko ponarejevalnico in so obkolili 
Kolmanovo hišo ob času, ko sta bila v 
kamrici Medved in Rupnik. Orožniki so 
bili prepričani, da jim tička ne moreta po
begniti, ker so bila vsa okna na hiši za
mrežena in so zavarovali samo vrata. 

Kakor hitro sta presenečena opazila ne
varnost, sta zažgala več napol izgotovlje
nih jurjev, snela z okna prislonjeni križ 
in srečno pobegnila. Orožniki so zaplenili 
različen ponarejevalni materijal in hitro 
je bil izsleden ter prijet Medved pri Sv. 
Barbari v Slov. goricah. Rupnik je odne
sel pete in so govorili o njem, da se je 
zatekel kam na Hrvaško. Zaprli so Kol
mana ter njegovo ženo in Greifa. 

Ponarejevalnica v Spodnji Novi vasi 
V času, ko so iskale Rupnika tiralice po 

Hrvaškem, ga je spravil njegov znanec 
Majcen, s katerim sta se seznanila v kaz
nilnici, v zvezo z nekim trgovcem in nje
govo ženo. Ta sta napotila Rupnika k svo
jim sorodnikom Mlakar v Spodnjo Novo 
vas pri Slov. Bistrici. Tamkaj so mu ure
dili novo delavnico na podstrešju. Pona
rejevalnica je bila radi varnosti pred za
sledovalci tako zavarovana, da se je pri
šlo do nje skozi luknjo, ki je bila izko
pana v seno. Iz ponarejevalnice je vodil 
poseben zvonec v kuhinjo, odkoder so la
hko mojstra takoj obvestili, če bi mu gro
zila nevarnost. V tako osiguranem pod
strešnem prostoru je Rupnik ponarejal 
jurje in stotake. 

Za Rupnikovo zavetišče je zvedela ma
riborska policija, ki je prijela starega zvi
teža in njegove sokrivce letos 28. maja. 

Obtoženi 
Od državnega tožilstva so bili obtoženi: 

68 letni Franc Rupnik, 49 letni brezposel
ni Gašper Potočnik iz Podove, 41 letni 
čevljarski mojster Franc Majcen iz Po

brežja, 34 letni mesar Mihael Medved i* 
Sv. Barbare, 65 letni posestnik Fr. Greif 
iz Sp. Hoč, 48 letni posestnik Mirko Kol
man Iz Radvanja, njegova 38 letna žena 
Ana Kohnan, 30 letna gostilničarka s Po
brežja hi njen 42 letni mož, 47 letni po
sestnik Ivan Mlakar in njegova 55 letna 
žena Ana iz Spodnje Nove vasi ter 22 let
na posestnikova hči Ana Vinter iz Spod
nje Nove vasi. 


